
2019D50140 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken, belast met het voorbe-
reidend onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer verslag uit te 
brengen in de vorm van een lijst van vragen. De vragen zijn op 
5 december 2019 voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties. 

De voorzitter van de commissie,
Ziengs 

De adjunct-griffier van de commissie,
Hendrickx 
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Nr. Vraag 

1 Hoe kunnen provincies met het beschikbare budget voor flexwo-
ningen gemeenten activeren? 

2 Hoeveel extra flexwoningen worden beoogd met de extra 
€ 3 mln.? 

3 In welke provincies worden de extra middelen voor flexwoningen 
ingezet? 

4 Wat is de exacte onderuitputting op de Subsidie energiebesparing 
eigen huis (SEEH) en de PRE, uitgesplitst? 

5 Hoeveel toekenningen voor de SEEH en Programma Reductie 
Energieverbruik (PRE) zijn er in 2019 en hoe verhoudt dit zich tot 
voorgaande jaren? 

6 Op basis van welke prognose en eventuele extra communicatie 
valt te verwachten dat de extra middelen voor de SEEH in 2020 wel 
tot uitputting komen? 

7 Wat is het subsidiepercentage (verhouding subsidie/eigen 
bijdrage) voor de SEEH en hoe verhoudt dit percentage zich tot 
regelingen als de Investeringssubsidie duurzame energie voor 
nieuwbouw (ISDE)? 

8 Kunt u de bijdrage van € 2,5 mln. aan het Kadaster nader duiden? 
Betreft dit een begrote overboeking of is dit het gevolg van 
tegenvallers? 

9 Waarvoor is de circa € 1,9 mln. bestemd die bij miljoenennota is 
gemuteerd op de post WSW risicovoorziening? 

10 Waar zijn de extra middelen voor de BES-eilanden terug te vinden 
in tabel 6 (budgettaire gevolgen van beleid art. 3 Woningmarkt)? 

11 Hoe groot is de groep belanghebbenden qua aantallen en 
gemiddelde bedragen (minimaal /maximaal) aan terugvorderingen 
op individueel niveau en tussen welke inkomens percentages, als 
voorbeeld 70% tot 130% van het wettelijk minimumloon, komen de 
grootste inkomensschommelingen en terugvorderingen voor met 
betrekking tot de huurtoeslag? 

12 Wat zullen de effecten voor de groep van 70% tot 130% van het 
wettelijk minimumloon zijn met inachtneming van de nieuwe 
huurtoeslag regels van 2020? 

13 Wat zijn de uitvoeringskosten van al deze terugvorderingen en 
betalingsregelingen in de groep van 70% tot 130% van het wettelijk 
minimumloon? 

14 Waarom wordt de afdracht voor de Nationale Hypotheek Garantie 
(NHG) bij najaarsnota geregeld, terwijl dit een jaarlijkse vergoeding 
betreft? 

15 Hoe verhoudt de afdracht aan de NHG zich tot de afdracht in de 
afgelopen vijf jaren? 

16 Kunt u de circa € 4,2 mln. voor woondeals en gebiedsgerichte 
versnellingsaanpak Flexwonen nader uitsplitsen? 

17 Wat is de reden voor de onderuitputting op de BEW? 
18 Hoeveel toekenningen zijn er dit jaar op de Bevordering eigen 

woningbezit (BEW) en hoeveel waren dit er in de voorgaande vier 
jaren? 

19 Wat is de totale steun die Vestia sinds 2012 heeft ontvangen via het 
Centraal Fonds voor de Volkshuisvesting, het Waarborgfonds 
Sociale Woningbouw en het Rijk? 

20 Wat is de stand van zaken ten aanzien van het financieel herstel 
van Vestia, inclusief de overname van vastgoed en leningen door 
andere partijen? 

21 Kunt u nader uiteenzetten waarom de middelen ten behoeve voor 
woningcoöperaties dit jaar niet meer tot besteding komen? 

22 Wat betekent het niet uitputten van de middelen voor woningcoö-
peraties voor de uitvoering van de werkzaamheden die zij voor 
2019 hebben? 
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23 Op welke wijze draagt de € 4,2 mln. voor gemeenten en provincies 
bij aan meer flexwoningen? 

24 Hoe ver zijn gemeenten met de uitvoering van de taken die zij 
gekregen hebben vanuit het Klimaatakkoord en waarvoor 
€ 150 mln. beschikbaar is gesteld? 

25 Hoe staat het met de Regionale Energie Strategieën die in 2019 
vorm moeten krijgen? 

26 Hoe verhouden de extra middelen voor het Programma Reductie 
Energieverbruik en de Subsidieregeling PRE zich tot de onderuit-
putting in 2019? 

27 Welke concrete lessen zijn tot nog toe getrokken door het 
Programma Aardgasvrije Wijken? 

28 Kunt u nader uiteenzetten op welke wijze de overboeking in het 
kader van het Meerjarige Missiegedreven Innovatie Programma 
(MMIP) aan het Ministerie van Economische Zaken en Klimaat in 
de begroting staat verwerkt en in welk kasritme? 

29 Kunt u een overzicht maken van alle subsidieregelingen voor de 
verduurzaming van woningen en kunt u deze uitsplitsen naar 
regeling, met bijbehorende bedragen, voor de koopsector, sociale 
huursector en vrije huursector? 

30 Op welke manier is de SEEH bij huiseigenaren onder de aandacht 
gebracht? 

31 Welke acties/maatregelen zijn gepland om de middelen voor de 
SEEH in 2020 wel volledig te benutten? 

32 Kunt u nader uiteenzetten waarom er minder Stimuleringsregeling 
Energieprestatie Huursector (STEP-subsidie) dan eerder begroot 
zal worden uitgekeerd? 

33 Hoe rijmt de toelichting onder Gemeentefonds (H50) waarin 
€ 105 mln. beschikbaar komt voor de RES met het ruim € 30 mln. 
hogere bedrag dat in tabel 7 wordt overgeheveld naar het 
gemeentefonds? 

34 Waar zijn de overboekingen naar de begrotingen EZK (€ 12,6 mln.) 
en I&W (€ 15 mln.) terug te vinden in tabel 7? 

35 Betreft de overheveling naar het gemeentefonds een decentralisa-
tie uitkering, een specifieke uitkering of een doeluitkering? In het 
geval van een specifieke- of doeluitkering: welke voorwaarden 
worden hieraan gesteld? 

36 Wat is de voortgang van het VNG-programma voor de invoering 
van de Wet kwaliteitsborging van het bouwen? 

37 Wat is de reden dat de toelatingsorganisatie Kwaliteitsborging een 
onderuitputting heeft? 

38 Kunt u nader ingaan op de voortgang van de werkzaamheden ten 
behoeve van de Regionale Energiestrategieën (RES)? 

39 Zijn de middelen ten behoeve van de RES aan het gemeentefonds 
opgezet als een specifieke uitkering, zodat deze ook daadwerkelijk 
aan dit doel worden uitgegeven? 

40 Kunt u nader uiteenzetten hoe gemeenten en provincies financieel 
bijdragen aan de totstandkoming van de Regionale Energiestrate-
gieën? 

41 Kunt u nader duiden wat de onderuitputting op de stimulerings-
subsidie Omgevingswet betekent voor de werkzaamheden in het 
kader van de implementatie van de Omgevingswet? 

42 Kunt u aangeven waarvoor de onderuitputting voor de stimule-
ringssubsidie Omgevingswet wordt aangewend? 

43 Kunt u een overzicht geven welke bedragen zijn gemoeid en 
waaraan zij zijn besteed, inclusief uitkomsten en hoe zij ook 
structureel invloed hebben op de verdeling van middelen op de 
artikelen in 2020 in het licht van de ambities uit het regeerakkoord 
en het gestelde in de brief over Sturing informatiebeveiliging en 
ICT en de verdere uitwerking in de strategische I-agenda? 
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44 Zijn dit eenmalige mutaties aangaande Logius, die zijn gericht op 
de innovatie binnen de gemeenschappelijke digitale infrastructuur 
en tot welke producten hebben zij geleid binnen de investerings-
post digitale overheid? 

45 Over wat voor soort afrekening gaat het en hoeveel klanten 
worden geraakt door de correctie van bijna € 50 mln. die bij het 
Rijksvastgoedbedrijf (RVB) heeft plaatsgevonden voor de afreke-
ning over 2018? 

46 Kunt u nader toelichten welke werkzaamheden er vanwege de 
vertraging in het tijdelijke huisvestingsproject Staten-Generaal 
naar volgend jaar worden doorgeschoven, incl. de middelen per 
onderdeel van deze werkzaamheden? 

47 Kunt u nader ingaan op de mutatie vanuit de begroting van het 
Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties ten 
behoeve van de tijdelijke huisvesting van de Eerste Kamer?
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